
قدردانی لاریجانی از بیانات رهبر معظم انقلاب
انقلاب  معظم  رهبر  محضر  به  ای  نامه  در  لاریجانی  علی 
اسلامی از بیانات حکیمانه ایشان در روز ۱۴ خرداد ماه سال جاری 

سپاسگزاری کرد.متن نامه علی لاریجانی به شرح ذیل است:  
بسمه تعالی

محضر مبارک رهبر فرزانه انقلاب اسلامی
حضرت آیت الله خامنه ای دامت برکاته

با سلام و عرض ارادت؛
بیانات حکیمانه حضرتعالی در سالگرد رحلت پیشوای بزرگ 
انقلاب اسلامی امام خمینی )قدس سره( برای آینده کشور، بار دیگر 

پایه های استوار و عقلانی نظام جمهوری اسلامی را ظهور بخشید.
در  که  جفایی  و  ظلم  رفع  در  نیز  جنابعالی  مطالبه  و  تذکر 
و  بزرگی  داد؛  رخ  ریاست جمهوری  کاندیدهای  صلاحیت  بررسی 
عیان  پیش  از  بیش  را  حضرت  آن  حق طلبی  روحیه  و  بزرگواری 

نمود.
سپاسگزارم

از خداوند متعال طول عمر با عزّت برای آن جناب خواستارم.
بنده خدا

علی لاریجانی-۱۴/۳/۱۴۰۰

 صالحی: منطق و ادب گفت وگو 
معیارسنج مناظره سالم است

سید عباس صالحی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در توئیتی 
ادب  و  گفت وگو  منطق  نوشت:  انتخاباتی  مناظره های  درخصوص 

گفت وگو معیارسنج مناظره سالم هستند.
مبارزه  میدان  نه  مناظره  کرد:  تصریح  توئیتی  صالحی 

گلادیاتورهاست و نه جای نقاشی مار و تزویر عوام!
وقتی که هر چهار سال یک بار قاب سیما را برای گفت وگو و 
مناظره می گشاییم، نابلدی و هول زدگی و بداخلاقی دور از انتظار 

نیست!
روز  جمهوری  ریاست  انتخابات  مناظره های  جلسه  نخستین 

شنبه ۱۵ خرداد ماه برگزار شد.

تذکر جدی رهبرانقلاب درباره پرهیز از 
توهین وتخریب درمناظره ها

صفحه رهبر معظم انقلاب در فضای مجازی مطلب را منتشر 
کرد که در آن در خصوص پرهیز از توهین و تخریب در مناظره های 

انتخاباتی تذکر جدی داده شده است.
در این صفحه نقل قولی از حضرت آیت الله خامنه ای )در تاریخ 

ششم خرداد ۱۴۰۰( بازنشر شده که در آن آمده است:
هر وقتی نامزد ها در مناظرات تلویزیونی روش اهانت و توهین 
و تهمت و تخریب طرف مقابل و ترساندن مردم از رقیب را دنبال 

کردند، کشور به نحوی ضرر کرد.

روز جهانی محیط زیست یادآور وظیفه همه 
برای زمینی پاک و محیط زیستی سالم است

ما  آسیب دیده  زیست  محیط  گفت:  خارجه  وزارت  سخنگوی 
تنها با برنامه های دقیق محلی، همکاری جهانی و پایبندی همگان 

به تعهدات مشترک بین المللی ترمیم خواهد شد.
روز جهانی محیط  مناسبت  به  توییتی  در  سعید خطیب زاده 
زیست نوشت: روز جهانی محیط زیست یادآور وظیفه همه ما برای 
زمینی پاک و محیط زیستی سالم است. محیط زیست آسیب دیده 
پایبندی  و  جهانی  همکاری  محلی،  دقیق  برنامه های  با  تنها  ما 

همگان به تعهدات مشترک بین المللی ترمیم خواهد شد.

امضای تفاهمنامه میان ایران و روسیه برای 
لغو الزام روادید گروه های توریستی

ای  نامه  تفاهم  قریب الوقوع  امضای  از  مسکو  در  ایران  سفیر 
روادید  مقررات صدور  در  تغییری  زمینه  در  مسکو  و  تهران  میان 

برای گروه های توریستی دو کشور خبر داد.
در  ایران  سفیر  جلالی  کاظم  تاس،  خبرگزاری  گزارش  به 
روسیه روز یکشنبه در صفحه فیس بوکش نوشت: امروز، علی اصغر 
مونسان وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی به مسکو 
الزام روادید برای گروه  می آید تا تفاهم نامه ای را در زمینه لغو 

های توریستی امضا کند. 
طبق گفته جلالی، توریست های دو کشور تحت این توافق می 
توانند از طریق شرکت های رسمی تایید شده به ایران و روسیه سفر 

کنند و کل گروه توریستی یک روادید دریافت خواهد کرد. 
او تاکید کرد که توریسم یک از پایه های توسعه روابط ایران 

و روسیه است.

اولیانوف: آمریکا پس از لغو تحریم ها به 
برجام بازمی گردد

نماینده روسیه در سازمان های بین المللی واقع در وین عنوان 
کرد که واشنگتن پس از احیای برجام و لغو تحریم های ضدایرانی، 

بار دیگر به توافق ملحق خواهد شد.
اولیانوف، نماینده روسیه در سازمان های بین المللی  میخائیل 
متوجه شده ام،  من  که  آن طور  نوشت:  توییتی  در  وین   در  واقع 
آمریکا به محض احیای توافق و رفع تحریم ها علیه ایران بار دیگر 

به برجام ملحق خواهد شد.

زمین و زمان را بر سر تل آویو خراب می کنیم

واکنش حماس به هجوم احتمالی به 
مسجدالاقصی

فراخوان  به  واکنش  در  غزه  نوار  در  حماس  جنبش  رئیس 
صهیونیست ها برای تعدی مجدد به مسجدالاقصی گفت که در این 

صورت مقاومت »زمین و زمان را بر سرشان خراب می کند«.
»یحیی السنوار« رئیس جنبش مقاومت اسلامی حماس در نوار 
غزه، درباره تجاوز مجدد رژیم صهیونیستی به مسجدالاقصی هشدار 
بار دیگر به مسجدالاقصی  داد و تاکید کرد که اگر صهیونیست ها 

بازگردند، مقاومت »زمین و زمان را بر سرشان خراب می کنیم«.
وی در پاسخ به سوال خبرنگار خبرگزاری فلسطینی »صفا«، 
افراطی  راست گرای  گروه های  تحریک آمیز  فراخوان های  درباره 
اسرائیل برای برگزاری »راهپیمایی پرچم ها« در شهر قدس در روز 
پنج شنبه آتی، در حاشیه دیدار با دانشگاهیان)+( در شهر غزه گفت: 
»اگر ]صهیونیست ها[ برای تجاوز به مسجدالاقصی بازگردند، ما نیز 
بازخواهیم گشت و زمین و زمان را بر سرشان خراب خواهیم کرد. 

در این ماجرا از جانب ما جای هیچ شک و تردیدی نیست«.
این در حالی است که گروه های شهرک نشینی و راست گرای 
راهپیمایی  در  که  کرده اند  دعوت  صهیونیست های  از  افراطی، 
تحریک آمیز موسوم به »راهپیمای پرچم ها« در روز پنج شنبه آتی 
در شهر قدس اشغالی شرکت کنند. اقدامی که قرار بود دهم ماه 
تقویم  )به  اشغال قدس شرقی در سال ۱۹۶۷  با  گذشته همزمان 
عبری( برگزار شود اما در پی تنش های شدید در این شهر و سپس 

جنگ اخیر غزه و فشارهای مردمی و بین المللی لغو شد.
که  نوشت  آحارانوت  یدیعوت  صهیونیستی  روزنامه 
و  مجوز  گرفتن  منتظر  _که  راهپیمایی  این  در  شرکت کنندگان 
موافقت پلیس اسرائیل هستند _ از باب العامود، الساهره و الاسباط 
در شهر قدیمی قدس عبور خواهند کرد و تا محوطه مسجدالاقصی 

و دروازه های آن خواهند آمد و وارد صحن »البراق« خواهند شد.
پیشتر، »محمد حماده« سخنگوی جنبش حماس در بیانیه ای 
در خصوص تحرکات صهیونیست ها برای تعرض به مسجدالاقصی 
هشدار داد و گفت: »به رژیم اشغالگر هشدار می دهیم که از قدس 
ناکامی در حل  از بحران های داخلی و  فرار  برای  ابزاری  به عنوان 

مشکلات سیاسی استفاده نکند«.

سید حسن خمینی تأکید کرد: نباید »جمهوریت« 
لطمه بخورد و به همان اندازه که اسلام برای ما مقدس 
است، جمهوریت هم رکن بزرگی برای حکومت اسلامی 
است؛ لذا باید به این هم توجه داشت و البته این را هم 
بدانیم که اگر »جمهور« برود اسلام هم لطمه می بیند و 

حکومت اسلامی هم باقی نمی ماند.
و  آموزش  وزیر  با  دیدار  در  خمینی  حسن  سید 
پرورش گفت: حادثه نیمه خرداد یک حادثه بسیار بزرگ 
است و خیلی باید مراقب باشیم که به فراموشی سپرده 
نشود. علت آن این است که ۱۵ خرداد عنصر جدیدی را 
وارد مبارزات مردم ایران کرده که این عنصر نهایتا نهضت 
را به پیروزی رسانده است. تا قبل از آن نهضت های ایران 
یا ملی، یعنی ضد استعمار، و یا آزادی خواهانه، یعنی ضد 

استبداد، بوده است.
یادگار امام تصریح کرد: جریان ملی شدن نفت یک 
جریان ملی البته بسیار مورد قبول و در زمان خودش یک 
جریان بسیار ارزشمند بوده است. به خصوص مقطعی که 
یک  نیز  مشروطه  جریان  بودند.  همدوش  و  هم  با  همه 
جریان ضد استبداد است و مقابل یک سلطنت استبدادی 
شکل گرفته است. ولی از نیمه خرداد عنصر جدیدی وارد 
فضای سیاسی کشور و مبارزات شده و آن »دین« است.

سرآغاز  است؛  مهمی  بسیار  نقطه  خرداد   ۱۵
نوع جدیدی از مبارزه است

وی با اشاره به اینکه این امر باعث شده که قاطبه 
بخورند،  پیوند  هم  به  شهر ها  و  روستا ها  حتی  و  مردم 
افزود: اسلام و به خصوص اهل بیت )ع( باعث شدند که 
آزادی خواهان، مبارزین با استعمار و استقلال طلبان همه 
بیایند که تفرق های قبلی کنار  با هم حول شمعی گرد 
برود. به همین جهت ۱۵ خرداد نقطه بسیار مهمی است. 
او در  از  تا قبل  از مبارزه است که  نوع جدیدی  سرآغاز 
ایران نیست. قبل از او مسلمانان داخل مبارزه بوده اند، 

ولی محور »دین« و »مرجعیت« نبوده است.
بعد هم در پیروزی  یادآور شد:  سیدحسن خمینی 
انقلاب این امر با اندیشه بلندی که از امام سراغ داریم، 
در قالب »جمهوری اسلامی« به ثمر رسیده است. معنای 
آن آوردن عنصری به نام »رأی مردم« و دخالت دادن آن 
در »مشروعیت حکومت« در »فقه اسلامی« است. یعنی 
پیوند دادن »دینداری« با »مردم« و اینکه حکومت باید 

از ریشه های عمیق مردم برآید.
از  را  خودشان  انتقام  می خواستند  خیلی ها 

جمهوریت بگیرند

تقدیر کنم و عرض  اظهار داشت: من جا دارد  وی 
سالگرد  در  که  انقلاب  معظم  رهبر  خدمت  کنم  ارادت 
که  چرا  دادند؛  توضیح  را خوب  مسأله  این  امام  ارتحال 
آلود  آب گل  این  در  بودیم خیلی ها می خواستند  شاهد 
بگیرند  جمهوریت  از  را  خودشان  انتقام  سیاسی  مسائل 
و فراموش کرده بودند که میراث بزرگ امام »جمهوری 
که  تکریمی  و  احترام  حفظ  با  باید  و  است  اسلامی« 
داشتند  جمهوریت  بحث  به  نسبت  انقلاب  معظم  رهبر 
باشیم  هوش  به  کردند  مسأله  این  روی  که  تأکیدی  و 

در مقام عمل هم کسانی نباشند که این را لطمه بزنند.
نباید  نیز  نظری  حوزه  در  کرد:  تأکید  امام  یادگار 
اسلام  که  اندازه  همان  به  و  بخورد  لطمه  »جمهوریت« 
برای  بزرگی  رکن  است، جمهوریت هم  مقدس  ما  برای 
حکومت اسلامی است؛ لذا باید به این هم توجه داشت و 
البته این را هم بدانیم که اگر »جمهور« برود اسلام هم 
لطمه می بیند و حکومت اسلامی هم باقی نمی ماند؛ لذا 

تنبه ایشان امر بسیار مبارکی بود و جای تکریم دارد.
آورد  پدید  را  انقلاب  که  بلندی  اندیشه  گفت:  وی 
و  جمهوری  آزادی،  استقلال،  مهم  مسأله  چهار  تقارن 
نکرد  دریغ  آموزان  دانش  از  باید  را  این  است.  اسلامی 
و همه باید این را بگوییم و چه بهتر در از محیط دانش 

آموزی؟! چه کسی برای بیانش بهتر از معلم ها؟!
مملکت  تاریخ  در  ما  یادآور شد:  سیدحسن خمینی 
خودمان کم از استعمار لطمه نخورده ایم. واقعیت این است 
که از اواسط دوره قاجار و البته از اواسط دوره صفوی به نوع 
دیگری، پای استعمارگران به ایران باز شده است. اواخر دوره 

قاجار که دیگر اساسا تقدیر امور ما به دست خارجی ها بوده 
است. من جای دیگر هم عرض کرده ام یکی از نقاط تاریک 
مشروطه ما شکل گیری او در سفارت انگلیس است. از نظر 
تاریخی هیچ امر شیرینی نیست ولو اینکه اهداف سردمداران 

او اهداف بلندی بوده است.
آلمان  سراغ  به  روسیه  با  ضدیت  برای  افزود:  وی 
باور  خودمان  به  اینکه  از  غافل  رفتند،  آمریکا  بعد  و 
که  چیزی  بایستیم.  خودمان  پای  روی  و  باشیم  داشته 
امروز تحت عنوان »استقلال« از آن یاد می کنیم، یعنی 
خواسته های  از  که  است  چیزی  این  و  استعمار«  »نفی 
تاریخی مردم ایران است و به تعبیر مرحوم مدرس -که 
در کلام دکتر مصدق هم بوده- »موازنه منفی« است. ما 

نمی خواهیم به کسی تن بدهیم و زیر بار کسی برویم.
مردم تصمیم گیر هستند

یادگار امام اظهار داشت: دومین آرمان ما »آزادی« 
است. آزادی به معنای استقلال در مقیاس فردی است، 
کما اینکه استقلال به معنای آزادی در مقیاس ملی است. 
ایران  ملت  آرمان  آن هم  و  استبداد  با  تقابل  آزادی هم 
بعد  و  قاجار  استبداد وحشتناک سلطنتی  است. آن هم 
در دوره پهلوی و اینکه انقلاب اسلامی میخ تابوت را بر 
تفکر سلطنتی بر این کشور زده است. خود این یکی از 

دستاورد های بزرگ انقلاب اسلامی است.
وی ادامه داد: رکن سوم »جمهوری« است که مردم 
تصمیم گیر هستند. البته وقتی می گوییم مردم به معنای 
همراه  هم  با  نمی توانند  که  همه  چون  است،  اکثریت 
باشند. اکثریت به مکانیزم های پذیرفته شده جهانی تن 

می دهند و مسیر را پیش می برند. اینکه امام بلافاصله بعد 
از پیروزی اصل رفراندوم را مطرح کردند.

هر جا مردم بوده اند مشکلات حل شده است
سید حسن خمینی تأکید کرد: رهبر معظم انقلاب 
در سخنان اخیر خود نکته خیلی خوبی داشتند؛ واقعا هر 
همدلی  جا  هر  و  اند مشکلات حل شده  بوده  مردم  جا 
نیت  است.  شده  جمع  هم  روی  مشکلات  اند  نکرده 
مسئولین هرقدر هم خوب بوده هیچ فایده ای نکرده اگر 
مردم همراهی نکردند. همانطور که فیلمی از سخنان امام 
در دوران دفاع مقدس پخش می شود که اگر مردم نبودند 
شما نمی توانستید دفاع مقدس را اداره کنید؛ و این جمله 
را می توان اینگونه ادامه داد که نمی توانستند صلح و رفاه 
تا  و  و...  کنند  اداره  را  اقتصاد  نمی توانند  کنند،  اداره  را 

وقتی همراهی آن ها نباشد هیچ نتیجه ای نمی گیرند.
در دام کسانی نیفتیم که می خواهند دین را از عرصه 

زندگی فردی یا جمعی انسان ها خارج کنند
دینداری،  اسلام،  هم  چهارم  رکن  البته  افزود:  وی 
اخلاقمداری و شریعت محوری است. باید مراقب باشیم 
از  را  دین  می خواهند  احیانا  که  نیفتیم  کسانی  دام  در 
و  کنند  خارج  انسان ها  جمعی  یا  فردی  زندگی  عرصه 
لذا چه جایگاهی بهتر، مهم تر، آموزنده تر و عمیق تر در 
تأثیر از آموزش و پرورش برای اینکه این چهارگانه بزرگ 
انقلاب را هم از حیث عملی و هم از حیث عملی همیشه 

در اذهان تکرار کند؟!
مجموعه  و  شاد  سامانه  اینکه  بیان  با  امام  یادگار 
فضا های مجازی آموزشی فرصتی برای تمرین همزیستی 
هم هست، ادامه داد: این فضا ها می تواند امکانی باشد تا 
گفتگو  یکدیگر  با  بتوانیم  بشنویم،  را  همدیگر  حرف  ما 
قانع  را  افراد  باشیم  مجبور  می کنیم  کاری  هر  و  کنیم 
کنیم. این یک نعمت بزرگ خدایی است و خیلی ها توجه 
ندارند که مقوله اقناع سازی یکی از عوامل سلامت و بالا 
رفتن سلامت جامعه است؛ من نمی توانم هر کاری شما 

می کنید را بپذیرم بدون اینکه علل آن را بدانم.
»مسئول« یعنی کسی که مورد سوال واقع می شود

وی تأکید کرد: »مسئول« یعنی کسی که مورد سوال 
یعنی  مسئول  می گویند  ما  مسئولین  بعضا  می شود.  واقع 
کسی که کار دستش هست. مسئول یعنی کسی که بشود 
از او سوال کرد که چرا این کار را کرده ای. به تعبیر عامیانه 
مسئول نوکر مردم است و باید بشود از نوکر بازخواست کرد. 
تحقق این مسأله را عنصری مثل سامانه شاد و بستری مثل 

فضای مجازی خیلی بهتر می تواند فراهم کند.

ریاست  انتخابات  دوره  سیزدهمین  نامزد   ۷ انتخاباتی  مناظره  نخستین 
این  از صداوسیما پخش شد که در  زنده  به صورت  جمهوری عصر یکشنبه 
ادعاهایی علیه دولت  اتهامات و  نامزدها به طرح  از  انتخاباتی، برخی  مناظره 

یازدهم و دوازدهم و رئیس این دولت پرداختند.
 پس از پایان مناظره ها حالا دولت خواستار زمان برای پاسخگویی به 

انتقادات شده است. 
نمایندگان قوه مجریه در شورای نظارت بر صدا و سیما در نامه ای 
و  مناسب  فرصتی  اختصاص  خواستار  سیما  و  صدا  سازمان  رئیس  به 
ناروا  اتهامات  به  پاسخگویی  برای  دولت  نمایندگان  برای  وقت  اسرع  در 
ریاست  انتخابات  نامزدهای  انتخاباتی  مناظره  نخستین  در  پایه  بی  و 

شدند. جمهوری 
به  سیما  و  صدا  بر  نظارت  شورای  در  مجریه  قوه  نمایندگان  نامه  در 
انتخاباتی  مناظره  اولین  در  »متاسفانه  است:  آمده  عسگری  علی  عبدالعلی 
کاندیداهای ریاست جمهوری، بعضی از کاندیداها اتهاماتی علیه دستگاه های 
دولتی و شخص رئیس جمهوری وارد کردند که نیازمند پاسخگویی و دفاع 
از حقوق تک تک اشخاص حقیقی و حقوقی است که نامی از آنها در جریان 

این مناظره برده شد.«
انتخابات  قانون   ۶۴ ماده  »براساس  است:  شده  تاکید  نامه  این  در 
ریاست جمهوری که تاکید دارد اگر ضمن برنامه زنده »مناظره«، هر یک 
نامزدها درخصوص سایر اشخاص حقیقی و حقوقی، مطالب توهین آمیز  از 
به  کند،  بیان  کشور  رسمی  قوانین  با  مغایر  مطالب  یا  و  حرمت  هتک  یا 
عنوان  به  اینجانبان  گیرد،  نظر  در  پاسخگویی  برای  زمان  مناسب،  میزان 
جد  به  سیما  و  صدا  سازمان  بر  نظارت  شورای  در  مجریه  قوه  نمایندگان 
تقاضا داریم به منظور رعایت انصاف و شفاف سازی، در اسرع وقت فرصتی 
و  پایه  بی  و  ناروا  اتهامات  این  به  پاسخگویی  برای  دولت  نمایندگان  برای 

افکار عمومی فراهم شود.«  تنویر 
پیشتر علی ربیعی سخنگوی دولت نیز در نامه ای به علی عسگری رئیس 
سازمان صدا و سیما تاکید کرده بود که تاکنون فرصت پاسخگویی به دولت 

در مقابل اتهامات فاحش داده نشده است.
نامه واعظی به رحمانی فضلی 

در همین راستا محمود واعظی رییس دفتر رییس جمهور نیز نامه ای به 
رحمانی فضلی وزیر کشور نوشت. 

کرده  تاکید  فضلی،  رحمانی  عبدالرضا  به  نامه خطاب  این  در  واعظی 
و  اطلاعات  تحریف  ناروا،  های  نسبت  اتهامات،  طرح  به  توجه  »با  است: 
و  واقع  اظهارات خلاف  و  کشور  وضعیت  از  نمایی  سیاه  و  غلط  آمار  ارائه 
انتخابات  نامزدهای  برخی  از سوی  امید  و  تدبیر  دولت  علیه  منصفانه  غیر 
از  موضع  این  بررسی  تلویزیونی،ضمن  زنده  مناظره  در  جمهوری  ریاست 
قانون  طبق  جمهوری،  ریاست  انتخابات  تبلیغات  بررسی  کمیسیون  سوی 
دوم  مناظره  برنامه  در  مناسب  فرصتی  گرفتن  نظر  در  با  بایست  می 
داوطلبان و پیش از آغاز مناظره و سخنان آنان، امکان پاسخگویی به این 

اتهامات در رسانه ملی فراهم شود.«
شده  تاکید  کشور  وزیر  به  جمهوری  رئیس  دفتر  رئیس  نامه  در 
مورد  در  ها  نمایی  سیاه  شاهد  اول  مناظره  در  متاسفانه  است، 
برخی  سوی  از  غیرمنصفانه  بعضا  اظهارات  بیان  و  کشور  شرایط 
 ۳.۵ اقتصادی  جنگ  از  ناشی  مشکلات  انتصاب  و  دولت  علیه  نامزدها 
خوانده  دولت«  »ناکارآمدی  آنچه  به  کرونا  ویروس  شیوع  و  ساله 
و  عمومی  افکار  شدن  روشن  برای  است  ضروری  که  بودیم  شده، 
دولت  دفاعیات  و  ها  پاسخ  شده،  مطرح  بهامات  ا و  اتهامات  به  پاسخ 
شریف  مردم  اطلاع  به  ممکن  زمان  ترین  سریع  و  ترین  مناسبت  در 

شود. رسانده  کشور 

معزی:  حتی در مناظره غیابی با روحانی هم پیروز نشدند
در همین حال علیرضا معزی معاون ارتباطات و اطلاع رسانی دفتر رئیس 
جمهوری در توئیتی با اشاره به مناظره هفت کاندیدا تاکید کرد که حتی در 

مناظره غیابی با روحانی هم پیروز نشدند.
 معزی در این توئیت نوشت: »حتی در مناظره غیابی با روحانی هم پیروز 
نشدند گواه آنکه مخالفان کوچکترین اشاره ای به تاثیر جنگ تحریمی و کرونا 
بر اقتصاد ایران نداشتند و تاریخی ترین فشار اقتصادی و مهیب ترین بحران 

سلامت عمومی را سانسور کردند.«
او افزود: »جالب آنکه این دو واقعیت حتی در سوالات طراحی شده رسانه 
کرونا،  و  تحریم  ترامپ،  بدون  واقعیت  از  روایتی  هر  نداشت.  وجود  هم  ملی 
برای  از شکست حتی در مناظره های غیابی، تلاشی  فرار  برای  تلاشی است 
پنهان کردن صورت مساله های بزرگ و منحرف کردن افکار عمومی از فقر و 

ضعف پاسخ ها و ساده سازی ها.«

پاپ فرانسیس در واکنش به کشف گور جمعی در یک مدرسه سابق 
کلیسای کاتولیک در کانادا، خواستار همکاری مقام های سیاسی و مذهبی 

این کشور برای روشن شدن این موضوع شد.
کانادا  نخست وزیر  اظهارات  از  بعد  روز  دو  جهان  کاتولیک های  رهبر 
به  متعلق  سابق  مدرسه  یک  در  بومی  کودک   ۲۱۵ بقایای  کشف  درباره 

کلیای کاتولیک، درباره کشف این گور جمعی اظهارنظر کرد.
به  اشاره  با  یکشنبه  روز  جهان  کاتولیک های  رهبر  فرانسیس  پاپ 
بومیان  فرهنگ  و  حقوق  به  احترام  خواستار  کانادا،  در  جمعی  گور  کشف 

شد.
کرد  تاکید  همچنین  جهان  کاتولیک های  رهبر  رویترز،  گزارش  به 
سابق  مدرسه  در  کودک   ۲۱۵ بقایای  کشف  درباره  خبرها  شنیدن  از  که 

کلیسای کاتولیک در کانادا به شدت رنجیده و شوکه شده است.
کانادا  در  مذهبی  رهبران  و  سیاسی  مقام های  از  فرانسیس  پاپ 
یکدیگر  با  اراده  و  عزم  با  موضوع  این  روشن شدن  منظور  به  که  خواست 
کشف  از  ناشی  درد  به  بخشیدن  شفا  و  آشتی  دنبال  به  و  کنند  همکاری 

این گور جمعی باشند.
مراسم  در  حاضران  جمع  در  که  کاتولیک  کلیسای  ارشد  مقام  این 
این  بومیان  با مردم کانادا و  مذهبی در میدان سنت پتر صحبت می کرد، 

مدرسه،  این  مورد  در  کلیسا  نقش  درباره  اما  کرد  همدردی  ابراز  کشور 
نکرد. عذرخواهی 

ترودو«  »جاستین  اظهارات  از  بعد  روز  دو  فرانسیس  پاپ  اظهارات 
بود  خواسته  کاتولیک  کلیسای  از  ترودو  شد.  مطرح  کانادا  نخست وزیر 
بومی  کودک   ۲۱۵ بقایای  که  را  مدرسه ای  مدیریت  بابت  خود  مسئولیت 

در آن جا کشف شد بپذیرد و عذرخواهی کند.

هشتم خرداد ماه بود که اجساد دست کم ۲۱۵ کودک بومی که برخی 
از آن ها حدود سه سال سن داشتند، در محوطه یک مدرسه شبانه  روزی 

کاتولیک در استان »بریتیش کلمبیا« کانادا پیدا شد.
کارشناسان حقوق بشر سازمان ملل به دنبال انتشار این خبر از دولت 
در  کاملی  تحقیقات  هرچه سریع تر  که  کردند  درخواست  واتیکان  و  کانادا 

این خصوص انجام دهند.
این گور جمعی با استفاده از رادارهای قابل نفوذ به زمین و زمانی کشف 
شد که یک کارشناس کانادایی در حال تحقیق و بررسی درباره محلی بود که 

زمانی مدرسه شبانه روزی مردم بومی شهر »کملوپس« بوده است.
از  بودمی  کودک  هزار   ۱۵۰ حدود   ،۱۹۹۶ تا   ۱۸۸۳ زمانی  بازه  در 
فرستاده  شبانه روزی  مدارس  به  و  شدند  جدا  اجبار  به  خود  خانواده های 
شدند که کلیسای کاتولیک آن را تأسیس کرده بود و هدف اصلی آن دور 
و  زبان  ترویج  از  جلوگیری  و  کانادا  بومی  جوامع  از  کودکان  این  کردن 

سنت های مادری  شان و تربیت آن ها به شیوه ای تحمیلی بود.
طبق گزارش ها، بسیاری از این کودکان بومی در مدارس شبانه روزی 
این گونه  اعتقاد بسیاری  مورد آزار جسمی و جنسی قرار می گرفتند و به 
به  نسلی  از  که  برجای گذاشت  را  ماندگاری  آسیب های  و  زخم ها  مدارس 

نسل دیگر منتقل شده است.

حسن خمینی: خیلی ها می خواستند از »جمهوریت« انتقام بگیرند

درخواست دولت از صداوسیما: فرصت پاسخگویی دهید

انتقاد شدید از عملکرد روحانی 

واکنش پاپ فرانسیس به کشف گور جمعی کودکان بومی کانادا

خبر2روزنامه اخبار صنعت  دوشنبه ۱7 خرداد ۱400     شماره  ۱666 اخبار

امام جمعه موقت تهران:

امیدوارم در 
 انتخابات 
 ۲۸ خرداد 
 با انتخاب 
 راه درست، 
فضا را برای 
اقتدار کشور 
هموار کنیم

امام جمعه موقت تهران بیان کرد: امیدوارم 
در انتخابات ۲۸ خرداد با انتخاب راه درست، فضا 
بندگی خدا  اقتدار کشور هموار کنیم؛  برای  را 
یعنی انجام وظیفه و باید هر جا هستیم مسئولیت 

خود را به نحو احسن انجام دهیم.
سیدمحمد  والمسلمین  الاسلام  حجت 
حسن ابوترابی فرد امام جمعه موقت تهران ظهر 
۱۶ خرداد ماه در مراسم یادواره شهدای طلبه و 
روحانی شهرستان ورامین و عزاداری شهادت امام 
صادق علیه السلام در مصلی صاحب الزمان)عج( 
این شهرستان بیان کرد: مردم ورامین ، پیشگامان 
آفرینندگان  و  ایثار  و  شهادت  قیام،   ، مبارزه 
حماسه بزرگ سال ۴۲ بودند و مفتخر هستم 
در دیار ۱۵خرداد که تاریخ درخشانتان در جهان 

اسلام زبانزد است حضور دارم.
شهدای  یادواره  برگزاری  به  اشاره  با  وی 
  ۲۱ گفت:  ورامین  شهرستان  روحانی  و  طلبه 
ورامین،  شهرستان  در  روحانی  و  طلبه  شهید 

شاگردان واقعی امام صادق)ع( بودند.
حجت الاسلام ابوترابی فرد با تاکید بر نقش 

شاگردان مکتب تشیع در جهان اسلام ادامه داد: 
اسلام  ۱۴۰۰ساله  تاریخ  در  علی)ع(  شیعیان 
نقشی بی بدیل داشته اند و وقتی مقایسه می کنیم 
به این نکته می رسیم که نقش والا  و تاثیرگذار 
امت  امام صادق)ع( در حیات  شاگردان مکتب 

اسلام فراوان بوده است.
امام جمعه موقت تهران عنوان کرد: وقتی 
به تحولات عراق نگاه می کنیم، می ببینم کدام 
جریان این کشور بحران زده را از دست قلدران و 
زیاده خواهان نجات داد و اگر پیروان علی )ع( و 
مرجعیت شیعه و فرماندهان ولایت مداری مانند 
نبودند،  سلیمانی  شهید  و  المهندس  ابومهدی 

عراق چنین جایگاهی نداشت.
وی اقدامات شاگردان امام صادق)ع( را در 
تاثیر گذار دانست و تصریح کرد:  جهان اسلام 
اگر سید حسن نصرالله، حزب الله را سامان دهی، 
فرماندهی و مراقبت نمی کرد، چنین اقتداری در 
صادق)ع(  امام  مکتب  پیروان  نداشت؛  منطقه 
را  ایستادگی  بزرگ  و حماسه  افتخار  یمن،  در 
در مقابل عربستان معنا کردند و جمیع این ها 

در  خالی  با دست  که  غزه جمع شد  مردم  در 
فلسطین با هدایت های رهبران حماس چه بر 

سر اسرائیل آوردند.
رئیس شورای فرهنگ عمومی استان تهران 
اظهار کرد: امروز ما تمامی درس های تاثیرگذار 
امام  و  عاشورا  از  را  اسلام  اهداف  پیشبرد  در 
صادق)ع( آموختیم و بدون تردید نقش شاگردان 
امام صادق )ع( در جهان اسلام تعیین کننده است 
و این به خاطر درک معارف و تعهد به آن است؛ 
اندیشه و تفکر دینی یعنی مبانی امام صادق )ع( 
اگر به درستی اجرا شود، مطمئنا دنیا سیراب از 
چشمه های جوشان عدالت و آزادگی خواهد شد.

ابوترابی فرد تلاش دشمنان در محو فرهنگ 
افتادن  عقب  عامل  را  صادق)ع(  امام  شیعه 
فراگیری نور عالم تاب این شجره طیبه دانست و 
افزود: ۷۰۰ سال بنی امیه و بنی عباس حکومت 
و از همه توانشان برای محو تفکر شیعی استفاده 
کردند ولی شاگردان امام صادق )ع( نگذاشتند این 
دانشگاه از بین برود و اراده امامان و معصومان)ع( 
بر این بوده است که فقها و علما، حلقه وصلشان با 

مردم شوند و در عصر معاصر هم امام خمینی)ره( 
و رهبری معظم حاصل این تربیت هستند که 

جهان را محو تفکر خویش ساختند.
وی عنوان کرد: تمام دستاوردهای دنیای 
اسلام حاصل دسترنج فقها و شاگردان مکتب امام 
صادق)ع( است و فقها هستند که مدرسه امامان 
را پاسداری می کنند و تداوم راه انبیا هستند ، 
فلذا علما نمی توانند بی تفاوت باشند و به همین 
خاطر امام در ۱۵ خرداد، پیامبرگونه فریاد رسای 

احیای مجدد اسلام را زد.
ابوترابی فرد، علما را چکیده مکتب ماندگار 
بیان کرد: علما رمز  و  بر شمرد  امام صادق)ع( 
ماندگاری ما هستند؛ علما همیشه در محضر خدا 
بودند و امام خمینی )ره( هم بخاطر این است که 

در قلوب مردم نفوذ کرد.
امام  گفت:  خود  سخنان  پایان  در  وی 
راحل عقیده، رفتار، اخلاق، شجاعت و اخلاصش 
حاصل مدرسه امام صادق )ع( بود و با این صفات 
امام صادق)ع( را به  توانست درس های مدرسه 

آرمان خود و ملت ایران تبدیل کند.


